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 Zvětšování obrazovky, filtrace barev, zvýrazněné kurzory, 

vyhlazované zvětšené písmo, úprava vzhledu obrazovky 

 Hlasový výstup s nastavitelnou rychlostí a výškou hlasu, 

úplné odečítání obrazovky počítače 

 Podpora je součástí prodávaných počítačových programů 

Technická a zákaznická podpora  Kontakt 

Spektra v.d.n. poskytuje technickou podporu 
i pomoc se zakoupením pomůcky  
Výukové materiály na spektra.eu/vyuka 

    241 763 416 
   info@spektra.eu 

 

 FUSION  (ZoomText & JAWS) 

 Integrované  zvětšování  a  odečítání  obrazovky  PC 

https://spektra.eu/vyuka


 

Spustit a ukončit aplikace Fusionu 
Fusion je dvojice bezkonfliktně spolupracujích aplikací – zvětšovacího ZoomTextu a 

odečítacího Jawsu. Každý program spouštíte a ukončujete samostatně: 

1. Spustit: Zástupcem na ploše nebo přes menu Start (klávesa WIN) 

2. Ukončit: Z rozhraní aplikace příkazem „Ukončit“ či ALT+F4 nebo aktivní kl. zkratkou 

Práce se ZoomTextem 
 Práci se ZoomTextem je věnován samostatný tahák a manuál. 

 Odečítací a hlasové funkce přebírá druhá aplikace JAWS. 

Práce s JAWSem 
Pohyb v dialogu 

Programy ve Windows se ovládají pomocí dialogů. Po prvcích dialogu chodíte 
klávesami TAB, SHIFT+TAB. Má-li dialog více karet (záložek), přepínáte mezi nimi 
zkratkou CTRL+TAB. Po zkratce INSERT+TAB uslyšíte popis vybrané položky. 

Čtení dokumentů 

 JAWS začne číst obrazovku (dokument) po kombinaci INS+šipka dolů (= příkaz 
„řekni vše“). V režimu „řekni vše“ se po textu rychle pohybujete šipkami vlevo či 
vpravo. Hlas umlčíte stiskem klávesy CTRL. Kombinace pro čtení je výhodné 
zadávat z vypnutého numerického bloku – lze je odtud stisknout jednou rukou. 

Navigace na internetu 

 Zkratkou ALT+D se dostanete do adresního řádku prohlížeče, kam zadáte adresu 
internetové stránky. Na internetu JAWS používá vlastní virtuální kurzor, takže čtete 
stejně jako v textovém dokumentu. Dále jsou k dispozici zkratky pro rychlou 
navigaci, např. mezi nadpisy (seznam INS+F6, na další H), odkazy (seznam INS+F7), 
formuláři (na další F, seznam INS+F5), tlačítky (na další B) apod. 

Důležité klávesové zkratky JAWSu 
  Otevře rozhraní (okno JAWSu) INSERT + J 

  Nápověda k aktuálnímu prvku INSERT + F1 

  Seznam nástrojů INSERT + F2 

  Čte dokument od aktuální pozice INSERT + šipka dolů 

  Předchozí / následující řádek Šipka nahoru / dolů 

  Přečte aktuální řádek INSERT + šipka nahoru 

  Přečte aktuální znak num 5 

  Přečte aktuální slovo INSERT + num 5 

Poznámka: Insert / CapsLock je vyhrazená klávesa ZoomTextu, Jawsu podle nastavení. 

https://spektra.eu/soubory/vyuka/Tahak-infolist_zoomtext.pdf
https://spektra.eu/zoomtext/

